

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5147

02-11-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സംഭരണ-സംസ്കരണ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ഡോ. മാത്യു കുഴൽനാടൻ		Shri. P. Prasad (കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	കാർഷിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ മൂല്യവർദ്ധനവിനും സംസ്കരണത്തിനുമായുള്ള സംഭരണ-സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ കേരളത്തിൽ എവിടെയൊക്കെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;	(എ)	എസ്.എഫ്.എ.സി. കേരളയുടെ കാർഷിക മേഖലയിലെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മൂല്യ വർദ്ധന സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി പ്രകാരം താഴെപ്പറയുന്ന സംരംഭങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.
(ബി)	പുതിയതായി സംഭരണ-സംസ്കരണ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ?	(ബി)	10 ലക്ഷം മുതൽ 5 കോടി വരെ മൂലധനം നിക്ഷേപിച്ച് ഭക്ഷ്യ സംസ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന യൂണിറ്റുകൾക്കാണ് എസ്.എഫ്.എ.സി. കേരളയുടെ സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം മൂല്യ വർദ്ധന സംരംഭങ്ങൾക്കുള്ള പ്രോത്സാഹന പദ്ധതി പ്രകാരം പദ്ധതിയുടെ സബ്സിഡി നൽകുന്നത്. പുതുതായി സംഭരണ സംസ്കരണ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങുന്നതിന് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനത്തിൽ നിന്നും അനുവദിക്കുന്ന ലൈസൻസ്, ഫുഡ് സേഫ്റ്റി ലൈസൻസ്, ഉദ്യം രജിസ്ട്രേഷൻ, മലിനീകരണ നിയന്ത്രണ ബോർഡിൽ നിന്നുള്ള പ്രവർത്തനാനുമതി എന്നിവ ആവശ്യമാണ്. എല്ലാ കാർഷികോല്പന്നങ്ങളുടെയും മൂല്യവർദ്ധനവ് ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടുള്ള നൂതന പദ്ധതികളാണ് എസ്.എഫ്.എ.സി. വഴിയുള്ള ആനുകൂല്യത്തിനായി സമർപ്പിക്കേണ്ടത്. പദ്ധതിക്കാവശ്യമായ കെട്ടിട നിർമ്മാണം, യന്ത്രവൽക്കരണം, ഓഫീസ് ഉപകരണങ്ങൾ, പാക്കിംഗ് യന്ത്രങ്ങൾ വാങ്ങുക, ടെക്നോളജി വാങ്ങുക, മൂല്യവർദ്ധന പരിശീലനങ്ങൾ പങ്കെടുക്കുക എന്നിവയ്ക്കായി സബ്സിഡി നൽകുന്നു. ഈ പദ്ധതിയുടെ ആനുകൂല്യത്തിൽ നിന്നും എണ്ണ മില്ലുകൾ, ധാന്യമില്ലുകൾ, കറിപ്പൊടി ഉൽപ്പാദന യൂണിറ്റുകൾ, ഇസ്സലി - ദോശ- അപ്പം മാവ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, ബേക്കറി യൂണിറ്റുകൾ, അരിമില്ല്/സോർട്ടെക്സ് യൂണിറ്റുകൾ, കശുവണ്ടി യൂണിറ്റുകൾ, കയർ യൂണിറ്റുകൾ, ജീവാണു വള - കമ്പോസ്റ്റ് നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, ജൈവവള നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ, സോപ്പ് ഔഷധ നിർമ്മാണ യൂണിറ്റുകൾ

എന്നിവയെ ഒഴിവാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സംരംഭകർ ഓൺലൈനായി www.sfackerala.org എന്ന വെബ്സൈറ്റ് മുഖേന അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കണം. പ്രോജക്ടിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ, ഇനം, നിലവിലുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യങ്ങൾ, തുടങ്ങിയവ അപേക്ഷയോടൊപ്പം എസ്.എഫ്.എ.സിയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. യന്ത്രങ്ങൾ വാങ്ങുമ്പോൾ ബന്ധപ്പെട്ട ക്വട്ടേഷനുകൾ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സാധൂകരിക്കുന്ന ബില്ലുകൾ തുടങ്ങിയവയും ലാഭനഷ്ട സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ്, പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തുടങ്ങിയവയും എസ്.എഫ്.എ.സിയ്ക്ക് ഹാജരാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കൂടാതെ കേരളത്തിലെ കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷികോത്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിലും മൂല്യവർദ്ധനവിനും സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക സഹകരണ സൊസൈറ്റികളുടെ പങ്ക് ഏറെയാണ്. കേരളത്തിൽ ഉടനീളം ശ്രംഘലകളുള്ള PACS ഈ മേഖലയിൽ കടന്നു വന്നാൽ കർഷകർക്ക് തങ്ങളുടെ ഉത്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായ വില ഉറപ്പാക്കാൻ സാധിക്കും. ഇത്തരത്തിൽ സഹകരണ വകുപ്പുമായി ചേർന്ന് കൃഷി വകുപ്പിന് നടപ്പിലാക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 1. ജില്ലാതല സംഭരണ വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനു ധനസഹായം കേരളത്തിലെ കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങൾ എല്ലാം തന്നെ സംഭരിക്കുന്നതിനായി പ്രാരംഭഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ 2 സംഭരണ വിതരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ഈ വർഷം ആരംഭിക്കുന്നു. ഇതിനായി 100 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. FPO കൾ, പഞ്ചായത്ത്, PACS, SHG തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്. PACS കൾക്ക് കേന്ദ്ര പദ്ധതിയായ AIF ന്റെ ആനുകൂല്യം ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം സർക്കാർ ധനസഹായമായി 50% തുക സബ്സിഡിയായി ലഭ്യമാകുന്നതാണ്. PACS ന് പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപ സബ്സിഡിയായി ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഈ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനം കൃഷി വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചു നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്. 2. മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടെ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ധനസഹായം സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളുടെ യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 50% സബ്സിഡി നിരക്കിൽ 12.5 ലക്ഷം രൂപ വീതം 2 യൂണിറ്റുകൾ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിൽ അനുവദിക്കാവുന്നതാണ്. AIF ഉപയോഗിച്ച് PACS ന് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്. 3. ശീതീകരണ സംവിധാനമുള്ള വാഹനങ്ങൾ.

കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്ന ഉത്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കുന്നതിനായി ശീതീകരിച്ച വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിനായി 112 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. AIF ഫണ്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ശീതീകരിച്ച വാഹനങ്ങൾ PACS ന് വാങ്ങാവുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ 50% സബ്സിഡി കൃഷി വകുപ്പ് നൽകുന്നതാണ്. ഒരു ജില്ലയിൽ ഒന്ന് എന്ന രീതിയിൽ 14 ശീതീകരണ വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങാവുന്നതാണ്. കർഷകർക്ക് പ്രയോജനപ്പെടുന്ന രീതിയിൽ കൃഷി വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാവുന്നതാണ്. 4. കണ്ടെയ്നർ മോഡൽ വിലനശാലകൾ കർഷകർ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷിക ഉത്പന്നങ്ങളും മൂല്യവർദ്ധിത ഉത്പന്നങ്ങളും വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായി കണ്ടെയ്നർ മോഡൽ വിലനശാലകൾ രണ്ടെണ്ണം വീതം എല്ലാ ജില്ലകളിലും ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. PACS, SHGs, Startups, പഞ്ചായത്ത് തുടങ്ങിയവയ്ക്ക് ഇത് ഏറ്റെടുത്തു നടത്താവുന്നതാണ്. ഇതിനായി AIF ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്നതിനും 50 ശതമാനം സബ്സിഡിയായി പരമാവധി 4.5 ലക്ഷം രൂപ PACS ന് അനുവദിക്കുന്നതുമാണ്. ഇത്തരത്തിൽ 28 യൂണിറ്റുകൾ PACS ന് ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. കൂടാതെ പഴം പച്ചക്കറികൾ ജില്ലകളിൽ കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നതിനായി വാഹന സൗകര്യത്തിനായി 42 ലക്ഷം രൂപയും, 70 കർഷകമിത്രകളെ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനായി 52.5 ലക്ഷം രൂപയും, ഇക്കോ വാനിനായി 48 ലക്ഷം രൂപയും വകകൊള്ളിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ AIMS പോർട്ടലിന്റെ ഡാറ്റായുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഗ്രാമ, ബ്ലോക്ക്, ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാർഷികോത്പന്നങ്ങളുടെ ഉല്പാദന പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നതിനും അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിവിധ വിപണന ശൃംഖലകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടു ഓൺലൈൻ മാർക്കറ്റിംഗ് പ്ലാറ്റ്ഫോം തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നു വരുന്നു. മൂല്യവർദ്ധനവിനു ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ട് കേന്ദ്ര സർക്കാർ പദ്ധതികളായ SMAM, MIDH എന്നിവയുടെ സാമ്പത്തിക സഹായം കൂടി കണക്കിലെടുത്തു 84 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികൾ നടന്നു വരുന്നു. കൂടാതെ ഗ്രൂപ്പ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ ജില്ലാ തലത്തിൽ മൂല്യ വർദ്ധിത സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പ്രോജക്ട് അടിസ്ഥാനത്തിൽ 92 ലക്ഷം രൂപയ്ക്കുള്ള പദ്ധതികളും നടന്നു വരുന്നു.

1	സ്റ്റേസ്സു സുപ്പർ ഫുഡ്സ്, മുടപ്പല്ലൂർ, പാലക്കാട്
2	ശാരദാസ് ബിസിനസ്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, സീതൻ കൊല്ലി, കാസർഗോഡ്
3	ഒൻനസ് ഫുഡ്സ് പ്രൊഡക്ട്സ്, പോത്തൻകോട്, തിരുവനന്തപുരം
4	കെ.സി.കെ. അഗ്രോ പ്രൊഡക്ട്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, കിനാലൂർ , കോഴിക്കോട്
5	അമൃത കോക്കനട്ട് പ്രൊഡക്ട്സ് , കൊടുങ്ങല്ലൂർ , തൃശൂർ
6	നെക്സറീസ് ഫുഡ്സ് ഇന്ത്യ പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, കിച്ചേരി, തൃശൂർ
7	ഗ്ലോബൽ അസോസിയേറ്റ്, മഞ്ചേശ്വർ, കാസർഗോഡ്
8	യൂ-ടെക് - ഉള്ളൂരി ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസേർസ് സൊസൈറ്റീസ് , കോഴിക്കോട്
9	ആഡ്രിക്സ് അഗ്രോ പ്രൊഡക്ട്സ്, പാലക്കാട്
10	സി.എം.എ. ട്രൈഡേയ്സ് (ഗ്രീൻ ഫാം), കല്ലൂർ , ഏറണാകുളം
11	മേടപ്പള്ളിൽ ഫുഡ്സ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, ചക്കിട്ടപ്പാറ, കോഴിക്കോട്
12	കൈരളി എക്കോ പ്രൊഡക്ട്സ്, മേപ്പയൂർ, കോഴിക്കോട്
13	പാർവ്വതി ഫുഡ്സ്, മുത്തോലപ്പുരം , ഏറണാകുളം
14	നീലൂർ പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനി ലിമിറ്റഡ് , ഉറുമ്പുകാട്, കോട്ടയം
15	വാസുകി ഫാർമേഴ്സ് സൊസൈറ്റി, മീനങ്ങാടി , വയനാട്
16	എ.സി.എം. നാചാറൽസ്, മമ്പാട്, മലപ്പുറം
17	പ്രിസ്റ്റെയിൻ ടോപ്പിക്കൽ ഫുഡ്സ് & അഗ്രോ പ്രൊഡക്ട്സ് , വണ്ടൂർ, മലപ്പുറം
18	കുന്നത്ത് അഗ്രോ ഫുഡ് പ്രോസസ്സിംഗ് ഇൻഡസ്ട്രീസ് , കൈതോട്, നിലമേൽ കൊല്ലം
19	മരാക്കാ ഫുട്ട് പ്രോസസ്സിംഗ് കമ്പനി , മുവാറ്റുപുഴ, ഏറണാകുളം
20	കൂൾ ഡയമണ്ട് വാല്യൂ ആഡഡ് ഓർഗാനിക് ഫുട്ട് പ്രൊഡക്ട്സ്, ചാത്തന്നൂർ, കൊല്ലം
21	ഗ്രീൻ വാലി ഓയിൽസ്, പാലക്കാട്
22	ലോറ നാചാറൽ ഫ്ലേവേഴ്സ് , പാലക്കാട്
23	പി. സി. ഫുഡ് പ്രൊഡക്ട്സ്, കോഴിക്കോട്
24	ഇൻറ്റോ യൂറോ ഫുഡ് ഫാക്ടറി, തൃശൂർ
25	കെ.പി.എസ്. ഫുഡ്സ് & ബിവറേജസ് , പാലക്കാട്
26	ജാക്ക് ഫുഡ് കാർട്ട് , കണ്ണൂർ
27	പ്രിയ അഗ്രോ , തലശ്ശേരി, കണ്ണൂർ
28	മുളകുളം പഞ്ചായത്ത് ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് സി പി എസ്, ആലപ്പുഴ
29	റെയിൻ ടീ ഹെരിറ്റേജ് , തിരുവനന്തപുരം

30	ഫ്രൂട്ട് n' റൂട്ട് , നൂറനാട്, ആലപ്പുഴ
31	അഗോർസ ഗോർമെറ്റ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്. കൃഷ്ണഗിരി പി. ഒ., മീനങ്ങാടി, വയനാട്
32	സമൃദ്ധി ഫുഡ്സ് പ്രൊഡക്ട്സ്, മുൻസിപ്പൽ പാർക്കിനു സമീപം, വടകര, കോഴിക്കോട്
33	മോണോക്രോം ജനറൽ ട്രേഡിംഗ്, പാലക്കാട്
34	സ്റ്റോബൽ നാച്ചറൽസ് ഫുഡ് പ്രോസസ്സിംഗ് കമ്പനി, ബിൽഡിംഗ് നം. XII/222 A, പരിയാരം പി.ഒ., വേലൂർക്കര, തൃശൂർ
35	ഭൂമി നാച്ചറൽ പ്രൊഡക്ട്സ് & എക്സ്പോർട്ട് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ്, ഇരണിക്കുളം പി.ഒ., തൃശൂർ
36	മെറി ഫുഡ്സ്, നെട്ടയിൽ ഹൗസ്, തിരുമറയൂർ പി.ഒ., എറണാകുളം
37	അഗ്രോ പൈൻ ഫുഡ് പ്രോസസ്സിംഗ്,III/268A, മുവാറ്റുപുഴ, എറണാകുളം
38	ഏഥൻസ് ഫുഡ്സ് & ബിവറേജസ്, ചങ്ങനാശ്ശേരി, കോട്ടയം